

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

Lišt slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 89. — ŠTEV. 89.

NEW YORK, MONDAY, APRIL 16, 1928. — PONDELJEK, 16. APRILA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI

Strašen potres na Balkanu.

MATERIJALNA ŠKODA OGROMNA NAD PETDESET OSEB USMRČENIH

Velikanska škoda je bila povzročena na Bolgarskem, Romunskem in v Jugoslaviji. — Poročila iz vseh teh krajev niso še popolna. — Sunki v Peru so trajali več dni.

SOFIJA, Bolgarska, 15. aprila. — Bolgarsko, južno Romunsko in iztočni del Jugoslavije je obiskal včeraj močan potres.

Potres je imel svoje središče v južni Bolgariji, med Črnim morjem ter mestom Filipopol, a med vsemi je najbolj trpelo mesto Čirpan.

Trideset oseb je bilo ubitih in na stotine poškodovanih v Čirpanu. Sedem jih je bilo ubitih v Borisovgradu in dva v Zagori. Neko pozneje poročilo iz Plovdiva pravi, da so bili tam štirje ubiti in da jih je bilo na ducate poškodovanih vsled porušanja hiš in mošej.

Le o enem delu prizadetega ozemlja se je čulo dosedaj ter je opaziti veliko vznemirjenje radi možne velike katastrofe.

Škoda na lastnini je velikanska. V Čirpanu so bila vsa javna poslopja ali močno poškodovana ali pa porušena. Tamošnja železniška postaja je v razvalinah. Hiše in mošeje so se porušile v številnih vaseh in prav posebno škodo je bilo opaziti v vasi LAVOR, ki se nahaja v pokrajini med Čirpanom in Borisovgradom.

Iz Filipopela, zelo zaposlenega trgovskega središča, ki šteje 85,000 prebivalcev, so sporočili, da sta bili tam ubiti dve osebi, ko se je porušila neka mošeja. Mesto, ki je bilo starodavno glavno mesto Tracije, je bilo skoro popolnoma uničeno od potresa leta 1918. Včerajšnji sunek je bil najmočnejši kar so jih občutili tukaj v zadnji polovici stoletja.

BEOGRAD, Jugoslavija, 15. aprila. — Močne potresne sunke so občutili včeraj zjutraj po vsej Slavoniji. Najbolj močan je trajal šest minut in pol. Občutili so ga v Beogradu, a niso sporočili o nikakoli materialni škodi.

BUKAREŠTA, Romunska, 15. aprila. — Tri minute trajajoč potres se je pojavil včeraj malo pred opoldne. Zibajoča se poslopja so pognala prebivalstvo na ceste, a poročalo se ni o nikakoli večji škodi.

LIMA, Peru, 15. aprila. — Poročila, ki so prišla iz departamenta Arequipa v južnem Peru, javljajo, da je izgubilo življenje deset oseb v seriji potresnih sunkov, ki so stresali okraj tekem zadnjih par dni.

Potresni sunki so se pričeli 9. aprila ter se vršili naprej spazmodično do včeraj, a novice o potresu so prišle šele včeraj.

CARIGRAD, Turčija, 15. aprila. — Majhen potresni sunek so občutili včeraj zjutraj malo po enajsti uri.

EKSPLOZIJA V PLESNI DVORANI

Eksplozija v plesni dvorani je ubila 38 ljudi in jih ranila 20. — Reševalno delo je bilo blokirano.

WEST PLAINS, Mo., 15. aprila. Osem in trideset ljudi je bilo ubitih in dvajset poškodovanih v neki eksploziji, ki je demolirala plesno dvorano predvčeršnjim zvečer. Dvajset trupel so identificirali.

Coronerjeva poročila se ni mogla zediniti glede vzroka eksplozije ter se je odgodila do srede. Gazo-

liški tank, o katerem so sprva domnevali, da je eksplodiral, so našli nepoškodovan.

Dve poslednji, nahajajoči se poleg garaže in plesne dvorane, sta bili istotako uničeni. Ceni se, da znaša škoda več kot \$150,000.

To je bil najbolj pretresljivi prizor celega mojega življenja. — Rekel W. Evans, čikaški potujoči prodajalec, ki je bil priča tragedije. — Kriki žrtev, pokopanih pod žarečimi razvalinami, bodo ostali v mojem spominu, dokler bom živ.

Niti najmanjše prilike niso imeli. Sprednji del poslopja je bil porušen od eksplozije in gorenje nadstropje se je sesulo. Plesalci so počepali v gorečo peč, iz katere ni bilo nobene rešitve. Z reševalnim delom ni bilo mogoče nadaljevati.

Viseč z električnih žic se je nahajal tam neki možič. Bil je vr-

PROPADANJE ITALIJE V GOSPODARSKEM OZIRU

Posebni poročevalec Worlda izjavlja, da so italijanske industrije močno prizadete vsled zunanjega tekmovanja. — Trpki boj z unijami. — Nazadovanje rojstev vznemirja fašiste.

NICA, Francija, 14. aprila. (Poroča John Lucas). — Industrijski položaj v Italiji obljublja zanimive razvoje v kratkem času. Boji med fašisti, ki načeljuje delavskim unijami in fašisti na čelu delodajalskih federacij so sedaj prav tako trpki kot so bili prepri med delodajalci in socijalističnimi unijami v deregeneriranih dneh demo-liberalizma.

Mussolini je zatrl poskuse, da se skrči še nadalje meze. Noben delodajalec ne more skrčiti mezd za več kot dvajset odstotkov od pristojbin za leto 1925. Mornarska unija je izvojevala bitko z lastniki ladij, in metalurški unije vajujejo sedaj svojo bitko. To dokazuje, da priznava Mussolini, da nisi padli življenjski stroški z dviganjem vrednosti lire in da še vedno simpatizira z delavskimi masami, kar je podedoval iz dni, ko je bil urednik socijalističnega lista. Trditev lastnikov ladij, da imajo trde čase, je deloma potrjena vsled dejstva, da je nekoč bogata črta Transatlantica Italiana prodala večino svojega brodogradniškega japonski trdku, da poplača njune dolgeve. Tri nadaljne italijanske črte, ki vozijo med Hamburgom, Antwerpenom, Rotterdamom in Bližnjim iztokom, so bile pokupljene od nemških rivalov. Delničarji nekoč evetno nadaljne italijanske črte, Lloyd Mediterraneo, so imeli istotako skrčen svoje delnice od tisoč lir na 300. Na zadnjem zborovanju delničarjev je objavil predsednik, da sta odprti le dve poti. — likvidacija ali bankrot.

Sistem plačevanja s čeki, ki je bil uveden v tvornicah, da odmore pomanjkanju papirnatega denarja, je povzročil dosti nezadovoljstva. Ideja je bila razširjena na prodajalec, kjer kupujejo delavci živila. Može pa so se pritoževali, da morajo tritati svoj prosti čas v bankah: kasirji so godrnjali, ker so morali izstavljeni na tisoče čekov in prodajalci jih niso hoteli sprejeti. Vseled tega je bila ta ideja obpuščena v večini prodajalen in tvornic.

Poprej omenjene komplikacije so na najbolj nedosleden način obrnile jezo industrijalcev proti ameriškim izvedencem, katere so poslali ameriški posejevalci denarja. Ker si kapitani industrije ne drznejo stresati svoje jeze na Mussolinija, dožije sedaj enostavno Amerikance.

Resno so vznemirjeni nad ameriško konkurenco. Čeprav so ameriške mezde višje, porazi vendar ameriško blago italijansko na zunanjih trgih, ker je cenejše. Upa pa se, da bo vladno pospeševanje gradilne industrije pomagalo kovinskim industrijam, ker se je zopet uveljavilo odpravljen liberalno postavto, da se oprostijo novo zgrajene hiše davkov za dobo 25 let.

Avtomobilska industrija je očitno obsojena na isto usodo kot nekoč cvetoča filmska industrija. žen od puha skozi okno drugega nadstropja. Pozvali smo ga, naj se spusti ter ga ujali. Bil je le lahno poškodovan. — Posrečilo se nam je rešiti štiri nadaljne moše, a nato nismo mogli storiti ničesar več ter čakali, da je požarna bramba pogasila ogenj.

ki je skozi številna leta obvladala trg. Kot gradilci italijanskih kar, ne more tudi filmska industrija tekmovati z ameriškim izdelkom. Italijanska avtomobilska trgovina je odvisna skoro izključno od eksportov. Domači trg je tako majhen, da ne more absorbirati niti četrtine svoje produkcije. Tako v tej kot v oni drugi industriji so delodajalci naprosili za skrčenje mezd pod dvajsetimi odstotki, a so zadeli na odločo zankanje Mussolinija.

— Sedaj je vrsta na vas, da napravite žrtve. — je rekel nekemu notoričnemu bogatemu možu. — je svetloval nekemu drugemu.

Isto povest o krizi pripovedujejo v vseh volnienih industrijah, kajti splošno zborovanje izdelovalcev je izjavilo, da je trg na Bližnjem iztoku popolnoma izginil, da je bil ubit od francoske in nemške konkupicij in da postaja domači trg vedno manjši. Izdelovalci se tudi pritožujejo nad visoko ceno električne sile, kar je bila posledica ameriške kontrole.

Tudi uvažanje bombaža pada neprestano in naraslo je le importiranje pšenice. To je bilo pripisovano slabemu domačemu pridelku, ki je znašal pet milijonov kvintalov manj kot leta 1926. Do konca leta 1927 se je uveljavilo v Italijo za sedem milijonov dolarjev vrednosti pšenice, proti petim milijonom in pol v prejšnjem letu. To pa ne bo spravilo dežele do pridelka tekočega leta.

Acroplanski eksport narašča.

WASHINGTON, D. C., 15. apr. Pet in osemdeset odstotkov znaša povečanje v izvozu ameriških aeroplanov, strojev in posameznih delov tekem preteklega leta, je sporočil trgovski department.

IZZIVALEN BELG. PRINC

Belgijski princ je izzval katoliško cerkev in družino ter se poročil z ameriško deklico.

LONDON, Anglija, 15. aprila. — Princ Charles Filip, vojvoda de Nemours, nečak belgijskega kralja Alberta, je izzval svojo cerkev ter svojo družino v Parizu ter se poročil z Miss Margareto Carrington Watson iz Washingtona, D. C. v Heirietta Street registracijskem uradu.

Ta poroka je bila določena šele pretekli četrtek, kajti na ta dan je morala biti v zadnjem trenutku preložena cerkevna poroka, ki bi se morala vršiti tukaj v neki katoliški cerkvi, deloma radi opozicije njegove družine, deloma pa radi tega, ker ni bilo mogoče dobiti dispensa, ki je potreben, če se hoče kak katolik poročiti s protestantovko.

Miss Watson je dospela v registracijski urad včeraj ravno pred opoldne, z nekim uradnikom ameriškega konzulata. Malo pozneje se je pripeljal pri ne svojimi pričami. Cerimonija se je završila ob poleni.

Po cerimoniji sta zapustila oba urad ločeno. Nevesta je nosila modro obleko, temnomodro sukno in tesan Bangkok slamniki.

LONDON, Anglija, 15. apr. — Princ Charles Filip je popolnoma omalovaževal želje svoje družine, ko se je oženil. Pred par dnevi je pripovedoval princ poročevalcu Ass. Press, da ima njegova družina v mislih zanj neko drugo deklico in da je izbrala njegova mati v ta namen deklico kraljevske krvi.

— O, da, družina je izbrala za mene ženo pred več leti, — je rekel, — a na stari, stari način, — a z vsem dolžnim respektom do one mlade dame, sem bil jaz popolnoma drugačnih nazorov.

Princ se sestal z Miss Watson pred štirimi leti v Parizu. Ameriška deklica je bila za eno uro prekasna in to je vzbudilo njegovo pozornost, kajti čutil se je, kakšne vrste mora biti deklica, ki si drzno priti eno uró prepozno. Ko se je Miss Watson prikazala, je bil princ očaran od njene osebnosti in sedela sta drug poleg drugega pri mizi.

Naslednji dan sva bila povabljeni in en teden pozneje sva bila že zaročena. — je dostavil. — To je bila velika tajnost, a polagoma so izvedeli znanjo moji starši, ki so takoj nasprotovali tej zvezi, v glavnem radi moje starosti.

Princ je pozneje pogosto videl Miss Watson v New Yorku, Parizu in Londonu.

NEMŠKA AVIJATIKA BOSTA NADALJEVALA S POLETOM

Nemški aeroplan Bremen je prvi preletel Atlantik od iztoka proti zapadu. — Pristal je na obali Labradorja ter je precej poškodovan. — Nadaljni polet proti New Yorku bo mogoč šele v par dneh.

Poročilo, ki je dospelo v New York v soboto malo pred opoldne, pravi, da ne bo mogel aeroplan Bremen odleteti naprej pred potekom par dni, ker so bile poškodbe pri pristanju večje kot se je izprva domnevalo.

DRZNIMA LETALCEMA NA ČAST

Znana francoska avijatorka Costes in Lebrix sta bila navdušeno pozdravljena v Parizu, po zaključku svojega 35,000 milj dolgega poleta. — Slavnosti na letalnem polju Le Bourget.

PARIZ, Francija, 15. aprila. — Francoska avijatorka Dieudonne Costes in Joseph Lebrix sta bila sprejeta kot zmagojoča junaka, ko sta dospela včeraj popoldne na Le Bourget letalno polje, po zaključku zadnjega oddelka sedmih tisoč milj na poletu krog svet.

Domisljiva celega francoskega naroda je bila podžgana vsled bliskovitega zadnjega poleta iz Tokio, kajti oba letaleca sta premerila pot med japonskim in francoskim glavnim mestom v enem tednu.

Dež je nekoliko pokvaril sprejem, a kabinetni ministri so se mešali med ljudske množice, ki so tičale v zmehčanih tleh, ko sta splezala avijatorka iz stroja ter bila v avtomobilu odvedena v Pariz, kjer se jima je priredilo navdušen sprejem.

Po vožnji skozi mesto med dvema gostima vrstama divje nazdravljajočih ljudi, sta se odpeljala najprvo v finančno ministrstvo, kjer jima je ministrski predsednik Poincare osebo čestital ter rekel, da je Francija ponosna na oba.

Nato pa sta odšla v Claridge hotel, kjer se jima je priredilo stanovanje.

Kljub presenetljivemu potovanju nista izgedala oba pilota prav nič utrujena.

Spala sva komaj deset ur iz za časa, ko sva zapustila Tokio, — sta rekla.

Agitirajte za "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Ameriki

Prej se je glasilo iz Ottawe, da bo nadaljeval Bremen še danes svoj pot proti New Yorku.

Na nekem samotnem, od letu obdanem otoku v bližini Labradorja se nahajata nemška letaleca, stotnik Hermann Koehl in baron von Huchefeld s svojim tovarišem, irskim polkovnikom Fitzmauriceom, načelnikom Associated Press so vsi trije pogumni letalci zdravi, čeprav je bil njih aeroplan Bremen pri pristanju poškodovan na propletu in podstavku za kolesa. — Greenly otok nudi sedaj letalecem gostoljubnost. Otok se nahaja v morski ožini Belle Island ter pripada canadski provinci Quebec.

Po najbolj težkem boju s težkimi nasprotnimi vetrovi in megli, ki se je pojavila kmalu po odletu z Irske, je pristal aeroplan nekako 1077 milj od svojega cilja. Mitehel polja, kjer je čakalo ob dotičnem času na tisoče ljudi na njih prihod. Aeroplanu je pristal že malo po dvanajsti uri v petek. Poročilo o tem pa je dospelo šele po urah na uho sveta, ker je otok zelo osamljen in ker je Bremen pristal več milj od najbližje radijske postaje. Letalec so premerili 2125 milj v 34 urah in 32 minutah ter pristali šele potem, ko jim je pričelo zmanjkovati kuriva. Ker se smatra za nemogoče, da bi pristali na le približno eno kvadratno miljo velikem otoku, se domneva, da so se spustili na led.

Čeprav so pristali letalci že opoldne, je prišlo prvo sporočilo šele po šesti uri zvečer v Point Amour, najbližjo radijsko postajo, ki je oddaljena 20 milj od Greenly otoka. Teh dvajset milj je bilo treba prekorati peš ali pa s psi.

A. Schroeder, generalni potniški agent Severnemškega Lloydja, je dobil naslednjo brzojavka od barona Huenefeldta:

— Pristali na otoku Greenly v morski ožini Belle Isle. To je bilo potrebno vsled pomanjkanja kuriva, viharjev, nasprotnih vetrov in megle. Prosim, obvestite časopisje.

Lindbergh smatra polet Bremena kot pomoč za avijatiko.

WILLIAMS, Arizona, 15. apr. — Polkovnik Charles Lindbergh, ki je izvedel skozi Ass. Press za uspešni polet Bremena, je bil skrajno vzradošen.

— Polet bo zelo pomagal avijatiki, ker bo utrdil zaupanje javnosti v letanje. — je rekel.

Japonca potujeta krog sveta.

VICTORIA, B. C., 15. aprila. — Toširo Araki, ki se je odpravil iz Japonske dne 3. aprila na tekmovalnem potovanju krog sveta, bo dospel jutri v Vancouver.

Nanj bo čakal aeroplan zračne pošte Združenih držav, da ga odvede v Seattle, kjer bo pripravljen nadaljni aeroplan, da ga odvede v New York. Araki vprižarja s svojim rojakom Matsui tekmovalno potovanje krog sveta. Madsupi je odpotoval istega dne proti zapadu.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu. Ne dvomimo, da Vam bo ta ponudba ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali našo samseljivo ter točno postrežbo.

Dinarji	Liro
Din. 1.000 \$ 18.40	Lir 100 \$ 5.90
Din. 2.500 \$ 45.76	Lir 200 \$11.50
Din. 5.000 \$ 91.00	Lir 300 \$16.95
Din. 10.000 \$181.00	Lir 500 \$27.75
Din. 11.110 \$200.00	Lir 1000 \$54.50

Nakazila po brzojavnem pismu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, Phone: CORTLANDT 4687 New York, N. Y.

**POSEBNI
PODATKI**
Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$23, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$300, po 3 cente od vsakega dolarja. Za večje svote po pismenem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENSKA DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIO PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, Treasurer.

Place of business of the corporation and addresses of above officers.
32 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00
Za pol leta \$3.50
Za četrt leta \$1.80
Za inozemstvo za celo leto \$7.00
Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan vsesmi nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčjujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

STARA RESNICA

Ugleden newyorški dnevnik "World" je poslal v Italijo svojega poročevalca Johna Lucasa.

Lucas se je mudil več mesecev v Italiji in natančno opazoval tamošnje razmere.

Iz Italije ni mogel poročati, kajti njegova resnična poročila bi na meji konfiscirali.

Vsled tega je odšel v Francijo in odtam posiljal svojemu listu dragocene informacije o notranjem položaju v Mussolinijevem kraljestvu.

V današnji številki smo objavili eno njegovih poročil, zelo je pa zanimiv naslednji odstavek, ki je bil pred enim tednom objavljen v "Worldu" ter se tiče razmerja med Jugoslavijo in Italijo.

"Pogodba, ki jo je sklenila Italija z Albanijo," pravi poročevalca, "je povzročila v Jugoslaviji veliko vznemirjenje. Ta pogodba je bila nepotrebna, kajti neodvisnost Albanije je zajamčena s tiransko pogodbo, katero so podpisale Italija, Francija, Velika Britanija in Japonska. Tiranska pogodba dovoljuje Italiji pravico intervencije v tej mali, ubožni in zaenkrat malo važni albanski državi. Najnovejša pogodba je pa napravila Albanijo za popolno vazalko Italije, že vsaj za prihodnjih dvajset let. Z njo je dobila Italija teritorij, kjer bi lahko koncentrirala svoje čete za vojno proti Jugoslaviji."

"Kakšno mnenje prevladuje pravzaprav v Italiji, je težko reči, kajti do izraza pride le fašistično, dočim morajo vsi, ki so nasprotnega mnenja, molčati, če hočejo ohraniti zdravo kožo. Kljub temu se mi je pa posrečilo izvedeti, da so oni, ki na tihem ne soglašajo z Mussolinijem, nverjeni, da bo dovedla italijansko-albanska pogodba do vojne. Drugi so zopet prepričani, da Mussolini predobro ve, kako daleč sme iti ter da je preveč pameten, da bi rizikal vojno, ki bi ogrozila njegov lastni obstoj.

"Italija je danes namreč le navidez fašistična. Res so vsepovsod črne srajce, toda pomisliti je treba, da pod vsako črno srajco ne bije fašistično srce. Nevarno bi bilo opremiti milijone in milijone mož z orožjem, ki bi se, ko bi bili enkrat oboroženi, ne pokorili Mussolinijevi komandi.

"In še nekaj drugega je treba pomisliti. Jugoslavija je država posebne vrste. Anglež in Francoz sta premišljena ter ne bosta slepo zdrvela v vojno nevarnost. Vse, kar je v njuni moči, bi prej poskusila, predno bi se odločila za vojno. Angleži in Francozi so se v letih od letih od 1914 do 1918 naučili sovražiti v jno, ker so prestali preveč vojnih grozot.

"Povsem drugače je pa s Srbi, Hrvati in Slovenci. Jugoslavija je dosti manjša kot Italija. Prebivalcev ima nekaj nad dvajset milijonov, dočim jih ima Italija nad štirideset milijonov.

"Dasi je svetovna vojna uničila cvet jugoslovanskega moštva in so vojni sledeče epidemije zahtevale na stotisoče žrtev, so Jugoslavlani telesno bolj utrjeni kot Italijani, so dosti boljši vojaki kot Italijani in so dosti bolj navdušeni za boj. Italijan ni bil še nikdar kos jugoslovanskemu vojaku in mu najbrž tudi nikdar ne bo.

"Italijani se tolažijo z mislijo, da se Jugoslavlani sovražijo med seboj in da bi imeli v slučaju vojne lahek posel, ker bi se borili z zdvojenim narodom. Jaz poznam Jugoslavlane in lahko rečem, da jih je Mussolinijeva politika bolj združila in bolj strnila njih vrste kot bi moglo storiti petdeset let napornega pametnega notranjepolitičnega dela.

"V beograjskem parlamentu se vrše ostre debate, ki dosežejo včasih višek smešnosti, jugoslovanske stranke se sovražijo med seboj, kakorhitro se pa pojavi vprašanje vojne z Italijo, predstavlja vsa Jugoslavija močno, nerazdruženo in edinstveno fronto."

Dopis.

Indianola, Pa.

Vem, da mi je potekla naročnina za Glas Naroda, pa jaz je zaenkrat ne morem obnoviti, ker sem na stavki že eno leto. Dela se ne dobi tarkaj nikjer. Kar sem imel prihranjenega, mi je pošlo, posebno, ker imam družino. Živimo v barakah že 4 mesece. Podpore ne dobimo veliko, zatoraj mi je nemogoče obnoviti naročnino, na list, akoravno ga rad čitam. Prosim vas, ako bi bili tako dobri, da bi mi lista ne ustavili. Kadar se razmere izboljšajo, bom vse poravnal.

V večjih naselbinah nabirajo darove za stavkarje, pa tukaj dosega daj nismo še nič dobili, akoravno smo že vsi izčrpani, posebno otroci, ker nimajo zadosti hrane in obteke.

Vas pozdravljam
John Ferjan.

JETNIŠNICE NA PRODAJ

Iz Anglije prihaja vest, da je število zločinov tako padlo, da se kriminalisti boje za svoj obstoj. Država daje na prodaj nič manj nego 20 svojih jetnišnic!

Angleški listi prinašajo takele oglase: "Velika; dobro zidana jetnišnica, kompletna z vešali in u pravnimi poslopji na prodaj."

Z vešali seveda večina ljudi ne ve kaj pametnega storiti, drugače pa ne manjka kupecv za jetnišnice, le prepoceni bi radi kupili.

Tako si je hotel nekdo breconsko jetnišnico preurediti v letovišče. Zgradba ima krasno lego v Wallisih gorah in zrak je zunaj celice izvrsten. Toda ponudil je le 4000 funtov, kar je država dostojanstveno odklonila.

Zelo poceni je šla jetnišnica v Stornoway na Hebridih — nekdo jo je kupil za 25 funtov. Zato je pa kaznišnica v New Castle vrgla svojih 135.000 funtov.

Našla dragoceno ovratno veržico.

BOSTON, Mass., 15. aprila. — Biserni ovratni nakit z emantno zapono, katerega je izgubila neka ženska ter prijavila izgubo policiji, je bil vrujen lastnici večera. Izjavila je, da je vreden \$31.000.

Nakit je našla Miss Ethel Walker iz Somerville ter ga odnesla nov. Ker pa ni spoznala vrednosti nakita, ni storila nikakih korakov, da ga vrne lastniku. Ko je čitala v listih o izgubi detične ženske, je vrnila okrasek. Dobila je \$1500 nagrade.

K razpravi zaradi pomazanih Mussolinijevih glav.

Poročano je bilo o obsodbi treh fantov iz Idrskega na obtožbo, da so pomazali s krvavim blatom po hišah naslikane Mussolinijeve glave. Štirje so bili oproščeni. Obtoženi Kurinčič je goriškim sodnikom pripovedoval, kako so ga o rožniki pretepli po glavi in ga prisilili, da jo izjavil, kar so oni hoteli. Reči je moral "da" na vsa vprašanja, ker so mu grozili, da jih bo dobil še več, če ne potrdi, kar mu narekujejo. Nobena izmed poklicanih prič ni povedala nič obtežilnega za obtožence.

Kvesturni komisar iz Gorice je izpovedal, da je zaprl obtežence, ker so bili čez deseto uro na vasi. Predsednik razprave je rekel: "Ja ne ve, zakaj so obtoženi Jermol, Volarič, Uršič in Pajntar, sumi samo Gabrščeka in Kurinčiča ter Uršiča radi tega, ker je bežal pred orožniki. Uršič pravi, da ni bežal pred nikomur. Branitelj dr. Paglija zatrdi, da bi se on ne zavzel za obtožence, če bi bil prepričan, da so krivi. On je fašist, ki svoje ideje večno častno zastopa. Državni pravdnik Gaspari se je spomnil dogodka leta 1915 v Idskem ob priklki nekega boja med Avstrije in Italijani. Po nalogu višjega italijanskega častnika je bilo takrat ustreljenih več idrskih domačinov, ki so bili osumljeni izdajstva v korist Avstrije. To pove za kvalifikacijo vasice Idrske. Orožniški poročnik iz Tolmina je izjavil, da je Idrsko vos, ki goji sovražstvo do Italije. Proti obsodbi je vložil pritožbo.

Jugoslavia irredenta.

Babilon.

"Piccolo" se je vstrašil pred kaosom, ki se kaže z izpreminjevanjem primkov. Zakonski predpisi določajo, da se morajo vse izpremembe primkov izvesti v anagrafičnih uradih, v zemljiških knjigah, v poštinih registrih, v solah, v davčnih, poštinih uradih itd. Ako se to ne zgodi sproti in točno, postanejo tekoni par let po vseh teh registrih in knjigah kolobojice najdalekosežnejšega pomena... stolp babilonski se bliža.

List meni, da bi ne bilo napakno, če bi stal poleg očiščenega primka nekaj časa še stari barbarski primček da se prepereči zmednjave, katerih je že sedaj preveč. Tako je na primer en Kovačič prevotri svoj primček v Covelli, drugi v Covacci, tretji pa je postal Fabretto. Trije bratje pa se vsak drugače piše!

Zakon govori o povrnitvi primkov družin v italijansko obliko, fašistični juristi pa kar gonijo ljudi skupaj in potvarjajo posameznikom primke poljubno, ne misleč na posledice. Tudi posamezne pokrajine preoblikujejo primke po svoje in tako dobijo trije bratje eden v Gorici, drugi v Trstu, tretji v Puli vsak drugačen primček. To je prava zmešnjava, kakršna je mogoča le sredi fašističnih brezglavcev.

"Piccolo" zahteva enofnost v "reformni primkov", ali ta je že pogazena in tako bodo čez nekaj let težave pri določanju identitete in sorodstva! Marsikdo se bo obrisal za dedščino in marsikdo si bo lahko priselaparil premoženje istoprimka, s katerim ni nič v žaltu. Italijanizacija primkov je združena tudi s stroški, ki bi se dali bolje uporabiti v gospodarske svrhe v deželi. Saj ni skero nihče želel izpremembe svojega primka! Komur pa baš ni všeč, se lahko polni starega italijanskega zakonika o izpremembi primkov. Novi zakon vodi po izjavi samega "Piccola" v Babilon in pa v nepotrebno razmetavanje denarja.

Italijanska nasilja v Zadru.

Kakor v vseh ostalih novih italijanskih provincijah, je tudi v zadrski vse naše narodno življenje že popolnoma zadušeno. Sole italijanske, "drugorodna" mladina v "bablah" in fašističnih "avangardistih", vsa naša narodna društva zatrta, naš jezik popolnoma izključen iz javnosti. Stvar gre celo tako daleč, da se fašističnemu pritisku ne morejo upirati niti jugoslovanski državljani. Vsa naša trgovca in obrtniki mora biti vpisan v fašistični simrikat ali federacijo, ali pa mora vsaj plačevati svoje prispevke. Da se nihče ne more odtegniti raznim "prostovoljnim" dajatvam, ki jih fašizem nalaga od časa do časa, je umljivo samo po sebi. Napisani na trgovinah in obratih morajo biti izključno italijanski. Za vsako fašistično svečanost, ki jih ni malo, je treba izvesti italijansko zastavo, pa naj je obratovalec italijanski ali pa jugoslovanski državljani. V ostalem pa so italijanske oblasti postavile med naše ljudi pravecati kitajski zid, ki naj strogo loči jugoslovanske državljane od italijanskih.

Pred kratkim je jug. konzulat v Zadru otvoril "Jugoslovansko Čitalnico", kjer morejo naši ljudje čitati svoje liste. Toda to velja samo za jugoslovanske državljane. Jug. ljudem, ki so italijanski državljani, je zahajanje v Čitalnico kar najstrožje prepovedano in prejekt sam je izjavil jug. bivšemu konzulu Petroviču, da bo vsak italijanski podanik, ki bi prestopil prag Čitalnice, takoj konfimiran.

Da je cela vrsta jugoslovanskih listov prepovedanih tudi v Zadru, pač ni treba posebej omenjati, in da je za pisma, ki priltajajo iz Jugoslavije, tajna cenzura na pošti, je znano vsakomur, zlasti pa tistim ki ne prejemaajo nase naslovljenih pisem.

Naravnost neznosno pa že postaja policijsko zasledovanje političnih osumlencev. Treba je le da tega ali onega "javno mnenje" označi za nevarnega nacionalnim ko-

Iznani princ



Zadnja slika romunskega princa Karola, ki baje namerava obiskati Ameriko.

ški lev, ki je stal v Šibeniku, je zopet gotov in pride kmalu na svoje staro mesto! Po Bertottijevi glavi je italijansko Dalmačije neskaljeno; nesmiselna je razmejitve z Jugoslavijo, nič kaj všeč pa ni italijanskemu generalu jugoslovanske oboževanje, jugoslovanski častniki se udeležujejo francoskih manevrov, Jugoslavija teži po Sohamu...

Ustrašene duhove je pomiril z izjavo, da bo že Mussolini rešil vse te probleme povoljno za Italijo.

Znizanje plač kovinskim delavcem.

Iz Bima poročajo, da se je v seji zastopnikov delodajalcev in delavcev kovinarske industrije razpravljalo o vprašanju plač kovinarskih delavcev v tržaških ladjedelnicah. Sklenilo se je, da se 4. aprilom t. l. plače delavcev ladjedelniške industrije (osnovna plača, dodatki, akordni tarifi) v tržaški pokrajini znižajo za pet odstotkov.

Izpit iz slovenščine.

"Edinost" poroča: To dni je napravil pred posebno izpraševalno komisijo v Rimu goriški rojak profesor Anton Pavšič izpit za slovenščine za srednje šole. Pred vojno je služboval na gorškem moškem učiteljsku, po vojni v Idriji in do lanskega leta v Vidmu, kjer je na tehničnem zavodu poučeval nemščino.

IZLET PO JUGOSLAVIJI.

Cunard Line je izdala zanimive knjižico v slovenskem jeziku, v kateri so popisane naravne lepote naše stare domovine. Knjižico krasijo slike, med katerimi omenjamo Bled, Bohinjsko jezero, Maribor, Celje, slike dalmatinskih otokov in mest ter razne zanimivosti iz Hrvatske in Srbije. Priložen je natančen zemljevid Jugoslavije, na katerem so označene vse železniške proge. Naslovna stran je pozveta po krasni sliki Feodora Zakharova, ki je dobila nagrado na Philadelphijski razstavi. Predstavlja svetovnoznano Blejsko jezero. S to knjižico je Cunard Line brezdomno ustregla sem rojakom, posebno onim, ki nameravajo potovati.

Knjižico je mogoče dobiti brezplačno v vseh uradih Cunard družbe ter pri slovenskih petniških agenturah.

FARMA 23 AKROV, dobra poslopja, uprava, 4 krave, 2 konja, kokoši, pridelki in orodje, \$3200; plača \$2000 in \$150 letno. Mora biti prodana do 26. apr. Pišite na: Mr. Douglas, Herkimer, N. Y. (3x 16,17&18)

PRAV VSAKDO — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI v "Glas Naroda"

Peter Zgaga

Babjevernost ni vselej upravičena. Nemški letalec so v petek dne 13. aprila srečno prileteli na ameriško obal.

Točnost je lepa reč, toda ne vselej.

Če bi se ne bil italijanski kralj deset minut zamudil, bi ga danes ne bilo med živimi.

Rečeno je bilo, da bo prišel ob desetih na trg. In točno ob desetih je eksplodirala bomba.

Nekatere ženske znajo s svojim jezikom pičiti kot kača. In prav nič ne prizanašajo niti svojim prijateljem, niti svojim sorazničam.

Vršila se je poroka. Veliko oseb je bilo navzočih, edinele sovražnice neveste je ostala doma. Trla jo je radovednost.

No, kako je bilo! — je vprašala svoje prijateljice, ko so se vrnile iz cerkve.

Krasno. Ženin je lep in postal ven. Tudi nevesta je bila lepa. Samo nekoliko utrajena se uani je zdelo.

O tisto pa rada verjamem, da je bila utrajena. Saj je pet let letala za njim.

Po mnenju nekaterih lagati ni nečastno. Nerodno je le, če človeka na laži zalotijo.

V Ženevi so zbrani delegati skoro vseh dežela, ki kujejo načrte za splošno razoroževanje.

Tudi Rusija je bila zastopana. Zastopal jo je Litvinov ter predlagal, naj se enostavno vse orožje odpravi.

Njegov predlog ni bil sprejet. Nalotel je na gluha ušesa.

Z eno besedo rečeno: Litvinov je v Ženevi toliko opravil kot bi o akordni tarifi) v tržaški pokrajini znižajo za pet odstotkov.

Neki profesor pravi, da ima angleški jezik nad dvestotisoč brezpotrebni besed.

V kongresu in po raznih drugih zborovalnicah so neprestano na dnevnem redu.

Pred kratkim je poročalo časopisje: "Italijanski kralj bo izgubil prestol!"

To poročilo ni točno.

Italijanski kralj je prestol že zdavnaj izgubil. Toda šele pred kratkim je začel uvidevati, da je brez prestola.

Kanadska vlada izjavlja, da so potrošili lansko leto ameriški turisti v Kanadi nad sto milijonov dolarjev.

Pa ja ne same za razglednice, jed in prenočišče.

Newyorški governer Smith potuje po južnih državah in išče pri tamošnjih volileh glasov, ki bi mu pripomogli predsedniški nominaciji.

Ves Jug je navdušen zauj. To je precej čudno, kajti na Jugu so odločni suhači, dočim je Smith prepričan mokrač.

No, v tem oziru se je treba tolažiti z dejstvom, da Smith, četudi bi bil izvoljen, ne bo odpravil prohibicije, dasi jo bo skušal odpraviti.

Zato nimajo niti suhači niti mokračni nobenega vzroka, da ne bi glasovali zanj.

Sodnik je zmerjal starega bopova:

Ali vas ni nič sram? Tako stari ste že, pa še vedno kradete.

Ljudem je težko ustrčiti, gospod sodnik, — je odvrnil lopov.

Vi pravite naprimer: Tako stari ste že, pa še vedno kradete. Ko sem bil mlad, star kakih deset ali petnajst let, so mi pa govorili sodniki: — Sram te bodi, fant, sram te bodi. Taki mlad si še, pa že krades.

Nekateri pravijo, da je najslabše, če se človek tožji.

Res ni posebno lepo.

Toda stokrat slabše in hujeje, če se človek zadolžiti ne more.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

MARIA GUERRERO.

BLONDINKA

M. G. je pred nekaj časom v starosti 60 let v Madridu umrla. Bila je najboljša španska igralka iz polpreteklega doba. Kot učenka Bolduna in Mendosa Tenorio je zaslovela daleč preko mej Španije.

Mi ne boste verjeli, Blasco, če vam povem, da sem sama kot šestindvajsetletna doživela odlomek skrajno napete drame, ki je vaša zgodba v primeru z njo le blede storija.

Bilo je leta 18... Tisti večer sem bila prosta, zakaj prišla je neka sloveča angleška igralka, lady C. v Madrid, da nastopi pred španskim dvorom. Dajali so Shakespearskega Othello in ker sama nekoliko razumem angleško, me je stvar kot igralka, ki je tedaj že nekaj pomenila, še bolj interesirala. Bila sem v tretji loži na desni. Namenoma sem sedla na zadnji sedež, da sem bila bolj v temi. Zelo rada sem namreč opazovala poleg odra, kjer me je zanimala samo tujja igralka, tudi publiko. Oni večer me je zlasti prevzela neka mlada lepota, ki se je skanjala preko ograje svoje lože, nedaleč od moje in napeto sledila igri. Bila je blondinka tiste očarujoče miline s snežnobelo poltjo, ki nas rojene Španke vedno nekako vznemirja.

morda bi pravilneje dejala, napolnjuje z rablo zavistjo, ker slutimo pod to belo kožo in krasnimi lasmi daljšo mladost, trajnejšo lepoto nego je naša. Lasje, dobro vem, so bili spleteni v grško kito, ki je segala globoko na tilnik. Vrat, silno vitek, je bil trikrat ovit z nizom biserov, nenavadne velikosti. Njena leva roka, ki je trudno visela preko zametnega obročka, se mi je zdela nepopisno sladka. V napetem 4. dejanju sem skoro pozabila na blondinko in gledala zgolj na oder. Priznati moram, da je Angležinja dober igralka, zlasti je bil sipmatičen njen izraz neke tihe, njeje sami neumevne udanosti do Othella. V obraz ni bila posebno lepa, pač pa je imela zelo lep stas in prijeten, brezhiben glas. Pred petim dejanjem je bila plavza nekoliko daljša. Tedaj sem opazila za hrbtom blondinke mladega moža z obrazom, ki se je zdel v profilu kakor iz bron izrezan. Za kratek hip se je ozrl proti moji loži in tedaj sem opazila nad desnim očesom veliko rdečo liso, ki je močno kazila njegovo izrazito moško lepoto. Nekaj malega je govoril z blondinko, ki pa je le leno odgovarjala in nekako nestrpno čakala nadaljevanja.

Danes sem prav tako uverjena kot tedaj, da sleherni človek nekako podzavestno sili tja, kjer se bo zanj odločilo kaj važnega. Taka je bila ta blondinka. Pri početku petega dejanja je njena levica začela nervozno trepetati in pri drugem prizoru, ko Dezdemono v svojih splancih pračakuje Othello, se je naravnost krčevito prijel ob roko. Ko Othello vpraša Dezdemono: "Have you pray'd tonight, Dezdemon?" (Ali ste molili to noč, Dezdemon?) nisem več gledala na oder, temveč le še v polrazsvetljeni obraz lepote. Še v polrazsvetljeni oči, povem vam, so zle s tako grozo, da je mene jela objahati rahla zena. In ko Dezdemono vpraša: "Talk you of killing?" (Ali mislite umeriti?) in Othello odgovori mrzlo, hladno, rezko in v nezaprski krutosti: "Ay, I do." — (Da!) in Dezdemono pol vzdihne, pol v onemeli grozi krikuje: "Then heaven have mercy on me!" (Po-

tem se me usmili, nebo), še Othello trdo pristavi "Amen with all my heart" (Amen, iz celega srca!) — tedaj je bil njen obraz od groze čisto izpačen. Čutila sem, sedaj nastopi nekaj usodnega... V tem hipu se je začel zamlkel krik. Senca za blondinko je izginila. Čemur se pa najbolj čudim, nobene panike ni bilo, razen kratke pavze in nekaj pridušenih vzklikov groze, sicer je ostalo vse mirno. Jaz sem v hipu vedela dramo mlade blondinke.

Listi so drugi dan poročali z veliko reklamo o sijajnem uspehu gostujoče Angležinke in o samomoru mladega kolonijskega častnika, ki je ustrelil namesto nezveste Dezdemono samega sebe.

No, in — — — — —
Nič posebnega več. Blasco, nekaj let pozneje sem brala v nekem listu, da je blondinka — ime sem si seveda točno zapomnila — v neki bližnji umrla. Igrala je vedno solosecno Dezdemono v petem dejanju. Kar me je zelo ganilo. V srednjem veku bi bila odšla v samostan in tam v miru umrla.

NAJVEČJE OKULISTIČNO SLEPARSTVO V ZGODOVINI RAZKRINKANO

Splošno bo znano delovanje monakovskega praktičnega zdravnika dr. barona pl. Sehrenck-Notzinga, ki je skušal znanstveno dokazati resničnost takomenovanih "materijalizacijskih pojavov" v okultizmu ter je fotografiral duhove! Proti Sehrenck-Notzingu je nastopil kot neizprosni nesprotnik dr. M. Kammerich, ki je še nedavno izdal knjigo "Most na oni svet", v kateri razkrinkava "materijalizacijske pojave" kot sleparijo. Sehrenck-Notzing je skušal objaviti te knjige z vsemi sredstvi prepričati, kar se mu pa ni posrečilo. Sedaj je izdal Sehrenck-Notzinga njegov zadnji "medij" Karl Kraus in v javnosti izjavil, da so bili vsi poizkusi "materijalizacije" navadno sleparstvo. — Sehrenck-Notzing je skušal z grožnjami Krausa prisiliti k molku, toda dr. Kammerich je takoj v javnosti razkrinkal tudi ta poizkus. S tem je končne napravljen konec največjemu okultističnemu sleparstvu v zgodovini.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. "GLAS NARODA", NAJVEČJI DRŽAVAR.

Zanimivosti o termith.

Veliki belgijski romanopisec Maurice Maeterlinck je pred nekaj meseci izdal svoje novo delo — "Življenje termitov", ki je istočasno sijajen roman in prirodoslovna monografija. V tej knjigi riše umetnik dejanje in nehanje pravečatega prithikavskega naroda — termitov.

Termite imenujejo tudi "bele mravlje", kar je čudno, ker termiti niso ne beli niti ne spadajo med mravlje, marveč so bliže ščurkom. Dolgi so po 3 do 10 mm. V trapičnem pasu vseh delov sveta stoje njihovi gradovi. Kakor kamen trde gradbe, v Avstraliji do 6m visoke, pokrivajo nepregledne pokrajine in treba je imeti že krepak kramp, če hočemo prodrati v notranjost teh zgradb. Najznamenitejši staveniški so kompasni termiti, ki so si pridobili svoje ime vsled tega, ker so njihove stavbe brezizjemno namerjene v severno-junjskem pravcu; širši del je obrnjen proti jugu, ožji proti severu. Odkodi ta natančna orientacija, doslej še ni pojasnjena.

Trajna vročina v notranjosti zgradb je tako visoka, da je nekdo T. J. Savage, ko je nenadoma odprl termitski stolp in hotel neposredno pogledati v notranjost, pod vročim zrakom, ki mu je bušil v obraz, odskočil, a njegova očala so bila v trenutku popolnoma potna.

Odkodi ta lastna toplota v zgradbah, ki je za njihove prebivalce vsekakor neobhodno potrebna, saj pri 16 stopinjah že poginejo? Tudi to se ni doela pojasniti. Je pa še nekaj bolj skrivnostnega, še bolj nerazjasnjivega. Ko žareče tropško solnce žge in pali zemljo, ko brezkončna poletja izsuše vse vodne vire, je v krajih, kjer večkrat po cela leta ni nobene dežja — v termitskih zgradbah ena ter ista enakomerna vlažnost. To dejstvo je tako presenetljivo, da so znameniti raziskovalci kakor Livingstone sprožili vprašanje, če nimajo morda termiti sposobnosti, da na neki dozdaj neznan način združujejo kisik, ki je v zraku, z vodikom v svoji hrani.

Termiti se dele v tri razrede ali kaste: delavke, vojake in kraljevo dvojico. Edino delavke (z enakim upravičenjem bi lahko rekli tudi "delavci", kajti pripadniki tega razreda so istočasno možega in ženskega spoda, vendar je spol do cela nerazvit) morejo prebaviti hrano. Kot glavna hrana služi celuloza, ki je poleg anorganskih snovi najbolj razširjena stvar na zemlji, saj tvori trdo ogrodje vseh rastlin. Toda čudno — tudi delavke ne morejo te odporne snovi iz lastne moči prebaviti. V njihovem drobovju opravljajo ta posel milijoni protozoenov, enoceličnih bitij. Štiri vrste teh praživali, ki domujejo tukaj, poznamo. Protozooni imajo sposobnost, da celulozo razkrojijo. Sprejemajo jo v svoje celično telo, nakar stene drobovja prebavijo protozoone. Ako osvobodimo termite teh gostov, kar dosežemo na ta način, da zvišamo temperaturo na 36 stopinj, potem termit v 10—20 dneh pogine. Toda tudi te praživali morejo živeti samo v termitskem telesu; ne najdemo jih nikjer drugod.

Kadar se odpravijo termiti iskat hrano, ni noben košček lesa varen pred njimi. Najbolj grozljivo pa je, da ostanejo pri tem popolnoma nevidni. Slepi kakor so, umejo, da napravijo nevidne sebe in svoje delo. Kilometrsko rove kopljejo pod zemljo. Ako zadenejo tu na skalo, ki jih prisili, da se obrnejo na površje, potem svojo pot pokrijejo s streho, ki jih varuje pred svetlobo. Ravno tako si zgrade pokrite hodnike, ako so prisiljeni, da v dolgih trumah preležejo kak zid. Zdi se, da imajo posebne arhitekture za zgradbo takih predorov. Večinoma ti hodniki niso mnogo širši, nego je prerez termita, včasih so pa "dvojni". Po eni strani leže termiti navzgor, po drugi navzdol. Ako hodnik niso tako široki in prost ne tak živahen, najdemo v rovih širša mesta — "izogibalnice", kakor jih vidimo na planskih cestah.

Za razmnoževanje državljanov skrbi edino kraljeva dvojica. — Kralj in kraljica sta trajno zaprta v veliko, podolgasto celico. Izmed vseh termitov jna kraljica najbednejšo usodo. Njen zadek je cel centimeter debel in proizvaja po eno jajce na sekundo; to je 30 milijonov jajec na leto. Vsled svoje debelosti je kraljica nesposobna za kakršnokoli gibanje. Okrog njenih ust se neprestano sučejo delavke pa si dajo opraviti na zadnjem koncu, kjer sprejemajo in odnašajo jajca. Ko kraljica ostari in njena plodnost pojema, jo enostavno izstradajo in nadomestijo z drugo.

LAHI KUPUJEJO FRANCOSKE KMETIJE

Pri pogajanjih, ki se sedaj vrše med Francijo in Italijo, igra italijansko prodiranje v Južno Francijo zelo važno vlogo. Kakor znano, v Franciji že desetletja strahovito pada število rojstev — ne samo v mestih, marveč tudi v kmetijskih slojih. Zato na deželi manjka rok za obdelovanje zemlje in cele kmetije ostajajo neobdelane ter so na prodaj. Kakor poroča glavni ravnatelj francoske kmetiškostrojne zveze, Ch. Brilland de Landierre, v "Matinu", je bila leta 1914. v Kasegnei domalega vsa zemlja na prodaj. V pokrajini Gers je bilo istega leta 59.000 ha neobdelane zemlje in 25.000 kmetij zapuščenih. Nato se je v Toulouse osnoval odbor, ki je organiziral skrb za obdelavo zemlje. Začeli so prihajati sosedji — Italijani, pri katerih so razmere ravno obratne: premalo zemlje in preveč rok. Pislo je leta 1916. 343 Italijanov; število pa je raslo od leta do leta in je doseglo leta 1925. 13.269 novih izselencev.

Francozi so se začeli resno vznemirjati. Italijani so pač že vedno hodili v Francijo kot sezonski delavci; toda preje so se zadovoljevali z denarjem, ki so ga odnašali iz dežele, danes pa se večina trajno naseljuje na francoski zemlji, ki jo počeni kupujejo. Ponekod v južnozapadnih departimentih so italijanske naselbine že tako goste in sklenjene, da imajo lastne banke, lastne liste, lastno trgovino, lastno dušno pastirstvo. Vrši se pravo prodiranje v francosko ozemlje. Iz francoskih kmetijskih krogov prihaja sedaj zahteva, da naj se francoska zemlja s primernimi zakonskimi določbami zavaruje pred odtujenjem.

KATASTROFA V DNEVNEM KOPU LIEBENWERDA

V dnevnem kopu prenegovnika Bubiag, okrožje Liebenwerda v Prusiji, so zgradili v zadnjem času velik železen most za odpravljanje premoaga. Most je počival na tračnicah in ni bil še popolnoma gotov, posebno ne zadostno zasidran. Dne 21. marca je bilo na mostu zapaslenih približno 50 delavcev, ko je nenadoma nastal silen vihar, ki je mnogo tisoč ton težki most podrl in pokopal pod seboj delavce in monterje. Takoj je prihitela na pomoč rudniško delavstvo in gasilstvo, toda reševanje je bilo silno otežkočeno, ker je bilo treba težko železo s kisikovimi aparati razrezati, predno so mogli do ponesrečencev. Izpod razvalin so izveliki prvi dan 11 mrtvih in 7 težko ranjenih. Število žrtev je pa še višje. Oblasti so uvedle preiskavo proti podjetju, če ni zagrešilo pri zgradbi mostu kake malomarnosti.

Pozor čitatelj!

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste postregli vsem. Uprava "Glas Naroda".

V STARI KRAJ! V STARI KRAJ!

VELIKI POLETNI IZLET V DOMOVINO

z velikim parnikom

"Paris"

DNE 12. MAJA 1928. (1 A. M.)

Kabine prostorne in zračne. — Hrana izvrstna.

Najugodnejša prilika za vsakega, ki namerava obiskati stari kraj. Potnike bo spremljal naš uradnik prav v Jugoslavijo. Nikakega presedanja na železnici. Vlak vozi iz Pariza naravnost v Ljubljano in Zagreb.

Za natančnejša pojasnila se obrnite na:

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Pratik in Koledarjev

imamo še nekaj v zalogi. Pratika Blaznikova Pratika je našim rojstane 25 centov. Koledar pa 50 kom jako priljubljena. Še v stacentov. Koledar ima letos izredno rem kraju so je bili vajeni in je zanimivo vsebino: razprave, potudi tukaj ne morejo pogrešati, vesti, slike, šala, zanimivosti itd. Naročite takoj.

Slovenic Publishing Company, 82 Cortlandt St., New York City.

NOVE SLOVENSKE PLOŠČE COLUMBIA

NOVE PLOŠČE ZA MESEC APRIL

10 inches po 75c.

- 25077F Dolenjska polka Štajerski Landler Vojška Godba "Krug"
- 25078F Dunaj ostane Dunaj, Korčulica Neverna Anka, Valček — Vojška Godba "Krug"
- 25079F Danici, Narodna pesem Domače pesmi, Narodne J. Lausche in M. Udovick, Duet
- 25076F En let in pol Narodne pesmi. Ljubca moja — J. Lausche in M. Udovick, duet
- 25075F V slovo Slovenske pesmi J. Lausche in M. Udovick, duet
- 25074F Sokolska korčulica Godba Kile je moja ljubica, Valček — Hoyer Trio
- 12070F V finskih dolinah, Šotš Na krovu ladje, Valček Jahrlor Novitetni Kvintet
- 12069F Lastovk valček Usmili se me, Valček Ruski Novitetni Orkester
- 12072F Spomladni valček Sladke vijolice, Valček Ruski Novitetni Orkester
- 25071F Šebelska korčulica Regiment po česti gre (s petjem) Hoyer Trio
- 25043F Polka staparjev Ti si moja, Valček Hoyer Trio
- 25065F Samo še enkrat, Valček Ven pa not, Polka Hoyer Trio
- 25059F Jaka na St. Clairu, Polka Clevelandski valček Hoyer Trio
- 25072F Štajerska Moj prijatelj, Polka Moški Kvartet "Jadran"
- 25073F Zakaj svetlobe Zveličar se rodi Moški Kvartet "Jadran"
- 25047F En starček je zivel Sijaj solnice Moški Kvartet "Jadran"
- 25046F Ljubzen in pomlad Slovensko dekle Moški Kvartet "Jadran"
- 25049F Zadovoljni Kranjec Prišla bo pomlad Moški Kvartet "Jadran"
- 25066F Dolenjska O mraku Moški Kvartet "Jadran"

VSAKI POŠILJATVI PRILOŽIMO 300 IGEL BREZPLAČNO

Manj kot šest plošč se ne pošlje.

SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

SLOVENSKO AMERIKANSKI KOLEDAR

za leto 1928

ima sledečo vsebino:

- Blogohotna poslanica nekaterim rojakom v domovini.
- Koledarski del in raznoterosti.
- Postavni prazniki v različnih državah.
- Slamnikarska obrt in sloveski slamnikarji.
- Hudičeva noga.
- Bojstni mesec in anačaj ženske.
- Naglica v modernem prometu.
- Kralj Ferdinand.
- Cesarica Charlota.
- Ustreljeni vojaki.
- Lindbergh — Chamberlain — Byrd.
- Zgodba o ljubezni.
- Dežela "Suke giljotine".
- V Idriji.
- Roka.
- O tobaku.
- To je Kismet.
- Kitajska.
- Rudar.
- Le Rock Springs, Wyo.
- Mora.
- V premogovniku.
- Strah.
- Naše stare korenine.
- Usojeno je.
- Tri črte o slovenski govornici.
- Sacco in Vanzetti.
- Kako sta umrla Sacco in Vanzetti.
- Resnice in rečenice.
- Šaljivke in nagajivke.
- Določbe o dediščinah.

KOLEDAR KRASI OBILO LEPIH SLIK Stane 50c s poštnino vred.

SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 Cortlandt St., New York

DEPARTMENT for CHECKING ACCOUNTS

Otvorili smo oddelek za

čekovne račune,

s katerim nudimo našim strankam udobnost, da po tukajšnjem običaju plačujejo račune s čekom.

Z mesečnim ali četrtletnim obračunom vrner že čeke s podpisani koristnikov, kateri služijo za poročila, da je bila plačana najemnina, elektrika, plin, davki it.d.

Pogoj za otvoritev čekovnega računa je stalna vloga \$100. Račun se vodi brez kakih posebnih stroškov.

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Druga žena.

ROMAN.
Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

— Bogu bodi potoženo, — kako pridem ravno jaz do takih meščanskih praznoglavcev, ki merijo svoje visoko stališe z vatlo kramarja?... Ponižujoče! In to upravi Drahenberka! Ti se spuščas navzdol k Majnavu, to si zapomni!... Ali ti moram zares pripovedovati, da izvira tvoja mati direktno od poljskih kraljev in da so bili pradedi tvojega očeta oblastni gospodje že pred Križarskimi vojnami?... In če bi ti položil Raoul vse zaklade sveta pred noge, bi ti ne mogel odkupiti prednosti visokega in brezhibnega rojstva... On nima niti deset pračedov... ter je nekako pol in pol mesalijanec. Če bi ne bila za mene zoperna misel, dai mam dve osamelih hčerki v hiši, bi prav gotovo zavrnila njegovo snubitev. On tudi ve to zelo dobro, kajti drugače bi te ne vzel tako — neogledano.

Mlada dama je stala s sklenjenima, povešenima rokama povsem nepremično. Rdeče-zlati lasje so ji padali sedaj tudi preko prsi ter zakrivali profil. Njena sestra pa je molila, s hitrimi koraki, parkrat premerila sobo.

V tem trenutku so se previdno odprla vrata, vodečo v vežo. Stara nekdanja dojlja in sedanja kuharica je utaknila moter svojo glavo. — Poštni sel je zunaj, — je rekla s ponižnim glasom, — ter noče še nadalje čakati.

— O, da. Popolnoma sem pozabila na tega človeka. No, on bo pač škandal, dokler ne pridem. Ponudi mi čašo kave v kuhinji. Lena! Služkinja je izginila in grofica Drahenberg je potegnila iz svojega žepa listek.

— Poštni sel dobi napitnino in tukaj je poštna nakaznica za 40 tolarjev, katere moramo vnočiti. Kramarji v Rheimsu so dosti nesramni, da mi pošljejo naročenega šampanjca proti povzetju. Izplačaj, — je rekla nakratko Ulriki ter ji dala listek.

Nenadna rdečica strahu je občila grdi obraz hčerke. — Ti si naročila šampanjca, mama? — je vzkliknila vsa presečena. — O Bog, — in za tako velikansko svoto?

Grofica Drahenberg je pokazala, zaničljivo smešljaje, svoje dovršene, ponarejene zobe.

— Ali si mogoče mislila, da boš lahko postregla gospodom pri poročnem obedu s svojim doma napravljenim malinovecem?... V splošnem pa sem ti že pojasnila, da nisem niti izdaleka mislila na polnost, s katero se nam hoče iztisniti takoj plačilo. — Skomignila je z ramama. — Treba pač napraviti dober obraz k grdi igri ter plačati.

Molče je odprla Ulrika pisalno mizo ter vzela iz nje dva povojna denarja.

— Tukaj je cela gospodinjska blagajna, — je rekla na kratko in odločno. — Tu je pet in trideset tolarjev. Od tega pa moramo živeti. Ne le v Rheimsu se nam zanikuje kredit, pač pa ne moremo dobiti v celih okolici niti ene unče mesa brez takojšnjega plačila. — O tem moraš biti brez dvoma na jasnem.

— Gotovo, kajti moja modra hčerka Ulrika priliga dovolj pogosto o tem prižbljenem predmetu.

— To moram, — je odvrnila Ulrika mirno. — Ti pozabljaš sama preveč pogosto, — kar je pač lahko umevno, — da so skrčili upniki naše letne dohodke od petindvajset tisoč tolarjev na šeststo.

Grofica Drahenberg si je zaprla z rokama ušesa ter odhitela proti nekim sklenjenim vratom. — Njena velika, majestetična postava je dobila kretenje razvajenega otroka. Odprla je vrata ter hotela planiti ven, a se je medtem vendar drugače premislila.

— Dobro, — je rekla, navidez mirno, a z vidno zlobnostjo. — Le šeststo tolarjev. Sedaj pa vprašam končno vendar enkrat: — Zakaj neki se jih rabi?... Mi jemo bedno, naravnost beraško juho. — Lena nas pita z ričem in jajčimi jedmi, da gledajo iz mene in drobci čaja, katere mečeš v kotel, postajajo vsaki dan manjši. Poleg tega vlačim to fano... pokazala je pri tem na svojo črno svileno obleko, — katero ste mi podarile za Božič, dan za dnem. Vse, kar je moglo napraviti moje, na smrt samotno življenje je količkaj znosnim, — novi francoski romani, sladkorno sadje in sluhalne soli, — vse to je za mene že davno premagano stališče... Jaz zaključujem vsled tega povsem po pravici. — Ti moraš imeti več denarja na razpolago kot bi mi rada natvezila.

— Ulrika ne laže nikdar, mama! — je vzkliknila Liana ogorčeno.

— Jaz nikakor ne morem poslati nekaznice nazaj na pošto, — je nadaljevala grofica nezmoteno. — Ti boš takoj končala to komedijo ter dala ta znesek.

— Ali naj izkopljem denar iz tal?... Vino mora iti nazaj, — je odvrnila Ulrika mirno.

Njena mati je presunljivo zakričala, se vrgla nato na zofa ter se pričela histerično smejati.

Mirno, s prekrizanimi rokama, je stala Ulrika ob glavi kot blazno obnašajoče se žensko ter zrla s trpkono-ironičnim usmehom njej navzdol.

— Ubogi Magnus, — je zašepetala Liana ter pokazala na vrata stranske sobe. — On je tam, — kako zelo se bo prestrašil nad tem trušcem! — Prosim, mama, pomiri se. Magnus te ne sme videti take. Kaj naj si misli? — se je obrnila, napol proseče in napol resno, k svoji materi.

Ostudni nastop, katerega sta skušali hčerki vedno prepredit s popustljivostjo in kar največjo pokornostjo, se je sedaj vendar odigral. Sedaj pa se je pokazala globoka, upravičena nevolja, katero občuti značajna ženska napram izgredom pokvarjene ženske narave. Mlada dekliška postava se ni več tresla od strahu, — govorilo je nekaj nezavestno vzvišeneza iz kretenj, s katerimi je dvignila resno svareče reko. Pridigala pa je gluhim ušesom, — kajti vpitje je trajalo naprej.

Tedaj pa so se v resnici odprla vrata sosednje sobe. Liana je pohitela skozi salon.

— Pojdi Magnus, ostani tam, — je prosila otroško-ganljivom glasom ter skušala potisniti nazaj vstopivšega. Ne bilo bi treba prav posebne moči, da se resno zadrži tega deško drobnega mladega moža.

— Le pustite me, moja mala sodelavka, — je rekla prijazno in blesk veselja je ležal na njegovem duhovitem obrazu. — Jaz sem poslušal vse ter prinašam pomoč.

Za en trenutok pa je ostala njegova noga vendar na pragu, ko je videl ležati na zofi žensko s tresočimi se udi in spačenim obrazom.

— Mama, pomiri se, — je rekla s tresočim se glasom, ko je stopil nekoliko bližje. — Ti lahko plačaš vino. Vidiš, tukaj je denar, — petsto tolarjev, draga mama!

Pokazal je z visoko dvignjeno roko šop bankocev.

Ulrika mu je zrla s plašno napetostjo v obraz. Postala je zelo rdeča, a on ni tega zapazil. Vrgel je bankocev na zofa poleg svoje matere ter odprl knjigo, katero je prinesel s seboj.

(Dalje prihodnjič.)

Anekdote o Bismarcku.

Pri Lutzovu v Stuttgartu je Bismarcku ni hotel dati zvonec, s pravkar izšel nov zvezek Bismarckovih anekdot. Da niso slabe, pričajo sledeči zgledi.

Za 12 steklenic tokajca.

Bilo je ob velikih jesenskih manevrih, katerim je prisostvoval tudi angleški general Hamley, ki je bil nato pri cesarju povabljen na zajtrk. Za mizo sta sedela skupaj z Bismarckom, nedaleč od cesarja. Bismarck je bil zelo dobre volje in se je precej glasno zabaval s svojim sosedom. Pogovor je nanesel tudi na starega cesarja, ki ga je Bismarck zelo hvalil, češ da je zelo dober in hvaležen za usluge. Samo preveč pozabljiv je večih pri tem — je s posebnim poudarkom rekel Bismarck in nadaljeval: "Zadnjič na pr. se mi je posrečilo, da sem mu napravil prav posebno uslugo. Vprašal me je, s čim nja mi povrne. Rekel se mu, naj mi podari dvanaestorice steklenic tokajca iz svoje kleti. A vidite, tega ni storil!"

Angleški general je bil kakor na žerjavici ter je tibo prosil Bismarcka, naj za božjo voljo govori tiše, ker bi ga utegnil cesar slišati. A Bismarck nato še glasneje: "Saj to ravno hočem. Naj me le sliši!"

Kako je Bismarck dobil zvonec. Za časa zveznega zasedanja v Frankfurtu je Bismarck stanoval pri nekem meščanu, ki je bil velik sovražnik Prusov. Le-ta iz mržnje

Beseda in čin.

Angleški poslanik v Berlinu, Lord Russel, je ob nekem obisku pri Bismarcku menil, da morajo kaneelarji številni vsakodnevni obiski gotovo presedati. Bismarck je ugovarjal, češ da so vsi ljudje zanimivi. Neprijetni utegnejo postati le tedaj, ako predolgo ostanejo.

"Saj ravno proti temu se Vaša Svetlost ne more zavarovati", je rekel poslanik.

Bismarck se je pretkano smešljaj in rekel: "O proti temu imam izvrstno domače sredstvo. Moja žena ima namreč jako dober kut za to, kako dolgo mi je kak obiskovalce ljub. Ko opazi, da je ta čas potekel, potem me pod kako pretvezo odpošlje. Na ta način se vsakega hitro rešim!"

Komaj je Bismarck izgovoril te besede, so se odprla vrata spalnice in Bismarckova žena je rekla med priprtimi vrati: "Oton, čas bo, da vzameš zdravila. Spomni se te hotela, da me boš pozabil!"

Za trenutek je nastal med obama možema mučen molk. Toda imela sta oba dovolj humorja, da sta se temu dogodku, ki je tako točno sledil besedi, od srca nasmejala.

ADVERTISE in GLAS NARODA

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, priligi in drugih stvarih. Vse naše dolgoletne izkušnje vam, mi samoremo dati najboljša pojasnila in priporočila, vedno le prvovrstne brošurčke.

Tudi nezdravljivi samorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnjo vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naseljskega komisarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti lakat vsak prisedec osebno, bodisi v najbližji naseljski urad ali pa go dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji sprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

Kako dobiti svojce iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnike sli svojce iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Juzoslavije bo pripuščen in tem letu 670 pripuščen, toda polovica te kvote je določena za ameriške državljane, ki žele dobiti sem stariše in otroke od 18. do 21. leta in pa za poljedelce delavca.

Ameriški državljani pa samorejo dobiti sem žene in otroke do 18. leta brez da bi bili šteti v kvoto, potrebno pa je delati prošnjo v Washingtonu.

Predno podzimate neki korak pišite nam.

SAKSER STATE BANK
23 Cortlandt Street
NEW YORK

Najmočnejša valesila.

Na veleposetstvu Schönhausen so slavili žetev. Pri tem je Bismarck veliko dekle počastil s tem, da je z njo plesal valček. Dekla je Bismarcka tako vrtila, da se mu je v glavi vrtelo in mu je sapa pošla.

Kasneje je knez pripovedoval: "Ta ženska je močnejša nego Francija; še nikdar me ni nobena valesila tako zdelala kakor ta velika dekla!"

NENAVADNA TRAGEDIJA.

21. marca se je odigrala na eni izmed najzvišalnejših rimskih cest čudna tragedija. Neka izgubljena deklica se je na cesti onesvestila. Stražnik ki ji je priskočil na pomoč, je opazil, da je bruhalila kri. Ustavil je mimovozeči avtomobil in zahteval od soferja, da odpelje žrtve bede v bolnico. Sofer je to odklonil, češ da mu bo dekla s krvjo poškropilo avtomobil. Medtem se je nabralo okoli voza precej občinstva, ki se je postavilo v sporu na stran soferja. Stražnik je v tej situaciji z besedami: "Na tem sramotnem svetu ne morem živeti!", potegnil revolver in se ustrelil. Ko je njegov tovariš, ko je prišel na kraj tragedije videl njegovo smrt, si je tudi iz revolverja pognal kroglo v glavo.

"GLAS NARODA" I NAROČATE SE NA

Pozor, rojaki!

Is naslova na listu, katerega prejemate, je ravindro, kdaj vam je naročina pošla. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov:

- CALIFORNIA**
Fontana, A. Hochevar.
San Francisco, Jacob Lauslin.
- COLORADO**
Denver, J. Schutte.
Pueblo, Peter Culig, John Gern.
Fr. Janesch, A. Staffle.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Rayak.
- INDIANA**
Indianapolis, Louis Banich
- ILLINOIS**
Aurora, J. Verlich.
Chicago, Joseph Blieh, J. Bevil.
Mrs. F. Laurich.
- Cicero, J. Fabian.**
De Pue, Andrew Spillar.
- Joliet, A. Anzel, Mary Bambich,**
J. Zaletel, John Kren, Joseph Hrovat.
- La Salle, J. Spelich.**
Macoutah, Frank Augustin.
- North Chicago, Anton Kobal.**
Springfield, Matija Barborich.
Summit, J. Hörvath.
Waukegan, Frank Petkovič.

- KANSAS**
Girard, Agnes Močnik.
Kansas City, Frank Zegar.
Pittsburg, John Repovš.
- MARYLAND**
Steyar, J. Černe.
Kittanning, Fr. Vodopivec.
- MICHIGAN**
Calumet, M. F. Koba.
Detroit, J. Barich, Ant. Janesich.
- MINNESOTA**
Chisholm, Frank Gouze, A. Panian.
Frank Pucelj.
Ely, Jos. J. Peschel, Fr. Sekula.
Evelith, Louis Gouze.
Gilbert, Louis Vesel.
Hibbing, John Povše.
Virginia, Frank Hrvatich.

- MISSOURI**
St. Louis, A. Nabrogl.
- PENNSYLVANIA**
Ambridge, Frank Jakše.
Bessemer, Louis Hribar.
Bradock, J. A. Germ.
Brwights, Anton Ipavec.
Claridge, Fr. Tushar, A. Jerina.
Conemaugh, J. Brezovec, J. Pike.
V. Rovanič.
Crafton, Fr. Machek.
Expert, G. Previč, Louis Spilhanč.
A. Škerij.
Forest City, Math. Kamta.
Farrall, Jerry Okorn.
Imperial, Val. Peternel.
Greensburg, Frank Novak.
Homer City in okolice, Frank Fa.
reščak.
Irwin, Mike Paubek.
Johnstown, John Pojanc, Matija K.
rožbet.

- Krayn, Ant. Taušelj.**
Luzerna, Anton Opolnik.
Manser, Fr. Demšar.
Meadow Lake, J. Koprivščak.
Midway, John Žant.
Moss Run, Fr. Podmlšek.
- Pittsburgh, Z. Jakobe, Ig. Magister.**
Vinc. Ark in U. Jakobich, J. Gorr.
J. Pogar.

Arčtanje parnikov Shipping News

17. aprila: Colombo, Genova, Napoli	Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Trieste
18. aprila: Aquitania, Cherbourg President Roosevelt, Cherbourg.	Duilio, Napoli, Genova
19. aprila: Muenchen, Cherbourg, Bremen	6. junija: Berengaria, Cherbourg, Bremen
21. aprila: Paris, Havre Majestic, Cherbourg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Conte Grande, Napoli, Genova New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	7. junija: Belgeland, Cherbourg, Antwerpen
22. aprila: Reliance, Cherbourg, Hamburg Berengaria, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Bremen	8. junija: Caronia, Havre Republic, Cherbourg, Bremen
23. aprila: Ile de France, Havre Olympic, Cherbourg Arabic, Cherbourg, Antwerpen New York, Cherbourg, Hamburg Duilio, Napoli, Genova Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	9. junija: Ile de France, Havre (1 A. M.) Saturnia, Trieste Columbus, Cherbourg, Bremen Deutschland, Cherbourg, Hamburg Olympic, Cherbourg Minnekahda, Boulogne sur Mer Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
24. aprila: France, Havre (1 A. M.) Saturnia, Trieste Deutschland, Cherbourg, Antwerpen	10. junija: Mauretania, Cherbourg Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen
25. aprila: Lancastria, Havre Republic, Cherbourg, Bremen	11. junija: Tuscania, Havre
26. aprila: France, Havre (1 A. M.) Saturnia, Trieste Deutschland, Cherbourg, Hamburg Homeric, Cherbourg Minnetonka, Cherbourg Leviathan, Cherbourg Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	12. junija: France, Havre (1 A. M.) Resolute, Cherbourg, Hamburg Homeric, Cherbourg Pennland, Cherbourg, Antwerpen Minnetonka, Cherbourg Leviathan, Cherbourg Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
27. aprila: Aquitania, Cherbourg Pres. Wilson, Trieste Berengaria, Cherbourg Colombo, Napoli, Genova Caronia, Havre	13. junija: Conte Blancamano, Napoli, Genova
28. aprila: Paris, Havre (Naš izlet) Columbus, Cherbourg, Bremen Cleveland, Cherbourg, Bremen Majestic, Cherbourg Minnekahda, Boulogne sur Mer Conte Blancamano, Napoli, Genova	14. junija: George Washington, Cherbourg, Bremen
29. aprila: Pres. Wilson, Trieste Berengaria, Cherbourg Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen	15. junija: Carmania, Havre
30. aprila: Muenchen, Cherbourg, Bremen	16. junija: Paris, Havre (1 A. M.) Berlin, Cherbourg, Bremen Hamburg, Cherbourg, Hamburg Majestic, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen Majestic, Cherbourg Antwerpen Minnesota, Boulogne sur Mer New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
1. maja: Tuscania, Havre Olympic, Cherbourg	17. junija: Presidente Wilson, Trieste
2. maja: Ile de France (1 A. M.) Hamburg, Cherbourg, Hamburg Pennland, Cherbourg, Antwerpen Minnetonka, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Bremen Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	18. junija: Berengaria, Cherbourg
3. maja: Roma, Napoli, Genova	19. junija: Olympic, Cherbourg
4. maja: Mauretania, Cherbourg	20. junija: Ile de France, Havre (1 A. M.) Mauretania, Cherbourg
5. maja: Carmania, Havre	21. junija: Arabic, Cherbourg, Antwerpen Minnetonka, Cherbourg America, Cherbourg, Bremen Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
6. maja: France, Havre (1 A. M.) Berlin, Cherbourg, Bremen Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Homeric, Cherbourg Lapland, Cherbourg New Amsterdam, Boulogne sur Mer	22. junija: Conte Grande, Napoli, Genova
7. maja: Conte Blancamano, Napoli, Genova	23. junija: Ile de France (1 A. M.)
8. maja: Reliance, Cherbourg, Hamburg	24. junija: Mauretania, Cherbourg, Hamburg
9. maja: Aquitania, Cherbourg	25. junija: Olympic, Cherbourg
10. maja: Dresden, Cherbourg, Bremen	26. junija: Ile de France, Havre (1 A. M.) Mauretania, Cherbourg
11. maja: New York, Cherbourg, Hamburg Paris, Havre (1 A. M.) Naš izlet Majestic, Cherbourg Minnetonka, Cherbourg America, Cherbourg, Bremen	27. junija: Olympic, Cherbourg

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: P a r i s — 20. apr.; 11. maja, Ile de France 27. apr. — 18. maja France — 4. maja; 25. maja (Ob polnoči.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene.

Vprašajte katerega koli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE
19 State Street,
New York, N. Y.

VELIKI IZLET v JUGOSLAVIJO

(preko Cherbourga) na parniku BERENGARIA (62.225 ton)

KI ODPLUJE IZ NEW YORKA V TOREK, DNE 15. MAJA

Alli hrepeni vaše srce, da bi videli stari kraj tekom spomladi ali poletja? Sedaj je čas, da se pripravite na to zaželjeno potovanje. Pridružite se skupini svojih sorojakov, ki bodo potovali na parniku BERENGARIA.

Gosp. Vukorič iz našega newyorškega urada bo vodil izlet prav do Ljubljane. Na poti bo skrbel za vašo udobnost ter se briga za vašo priljago. Pridružite se temu izletu in potujte brez vsake skrbi.

Za nadaljne podrobnosti vprašajte agenta v svojem mestu ali pišite naravnost na:

JUGOSLAV DEPARTMENT CUNARD LINE
25 BROADWAY NEW YORK

Freese, J. Demšar.
Reading, J. Pezdirc.
Steele, A. Hren.
Unity Sta. in okolice, J. Skerij, Fr. Schifrer.

West Newton, Joseph Jovan.
White, J. Peternel.

MONTANA
Klein, John R. Rom.
Washoe, L. Champa.

NEBRASKA
Omaha, P. Broderick.

NEW YORK
Gowanda, Karl Sternstla.
Little Falls, Frank Masie.

OHIO
Berberien, John Balant, Joe Hill.
Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger, Louis Rudman, Anton Simcich, Math. Šlapanik.

Ellet, F. Bajt.
Grand, Anton Nagode.
Luzerna, Louis Balant in J. Kumle.
Niles, Frank Kogorčak.

Warren, Mrs. F. Racher.
Youngstown, Anton Kik-11

OREGON
Oregon City, J. Koblar.

UTAH
Helper, Fr. Krebs.

WISCONSIN
Milwaukee, Joseph Tratnik in Jca. Koren.

Racine in okolice, Frank Jelenc.
Sheboygan, John Zorman.
West Allis, Frank Skok.

WYOMING
Rock Springs, Louis Taucher.
Diamondville, A. Z. Arko.

Vsak zastopnik lada potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik rojakom toplo priporočamo. Naročina za "Glas Naroda" je: Za eno leto \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesece \$2.00; za četrt leta \$1.00. Naročina za Evropo je \$7. za eno leto.